



黄雅琼(前)廖品逸在比赛中

世俱杯

佩德罗两度建功 切尔西挺进决赛

北京时间7月9日,2025年国际足联俱乐部世界杯半决赛中,英超“蓝军”切尔西以2比0击败巴甲弗鲁米嫩塞,晋级决赛。

这是切尔西本届世俱杯第三次与巴西球队交手,此前他们在小组赛1比3不敌弗拉门戈,四分之一决赛则2比1击败帕尔梅拉斯。

当日气温为35摄氏度,体感温度达40摄氏度。由于前锋德拉普遭禁赛,切尔西首发派上了刚刚以5500万英镑签下的若昂·佩德罗。

比赛第18分钟,切尔西中场断球,内托左路得球后推进,随后送出传中,弗鲁米嫩塞防守球员的解围球被禁区前沿的佩德罗拿到,他随即轰出“世界杯”,打入加盟“蓝军”的首粒进球。由于曾效力于弗鲁米嫩塞,他进球后并未庆祝。第26分钟,弗鲁米嫩塞前场打出配合,埃尔库莱斯禁区内推射,眼见皮球将要入网,切尔西球员库雷利亚门线救险。第36分钟,切尔西后卫查洛巴禁区内手球被判点球,但主裁判查看视频回放后取消了该判罚。

易边再战,佩德罗在第56分钟再度建功,恩佐·费尔南德斯中圈送出精准直塞,佩德罗左路得球突入禁区,晃开角度后一脚爆射,皮球打在横梁上弹入网窝。此后,弗鲁米嫩塞虽然主攻,但破门乏术,最终切尔西2比0获胜,将与巴黎圣日耳曼与皇家马德里之间的胜者争夺冠军。

赛后,切尔西主教练马雷斯卡表示:“过去几年,球员们的努力并没有得到应有的回报。幸运的是,今年一切顺利,我们非常高兴能够进入决赛,因为这是改制后的首届世俱杯,世界上最好的俱乐部都在这里。”

佩德罗上周刚刚转会切尔西,这是他首次代表球队首发。当选本场最佳的佩德罗说:“在我年轻的时候,弗鲁米嫩塞给了我一切,让我看到了世界,我现在能在这里,是因为他们相信我,所以我非常感激。但这就是足球,我必须保持职业精神,我为弗鲁米嫩塞感到难过,但我必须做好我的工作。”

虽止步半决赛,但弗鲁米嫩塞依然将作为本届世俱杯成绩最好的非欧洲球队而被铭记。球队主教练高乔说:“我们为巴西足球重拾了信誉,我们战胜了一些强劲的对手,切尔西配得上这场胜利,但我为我们所做的一切感到自豪。我们能昂首挺胸地离开。”(东番)



佩德罗(上)进球后拒绝庆祝

随风“羽”动不设限

——记奥运冠军黄雅琼

在上月结束的2025年全国羽毛球团体冠军赛上,浙江队成功登顶。在决赛混双较量中,已过而立之年的黄雅琼搭档小将廖品逸,为浙江队拿下关键一分。

本次赛事,黄雅琼和不同队友的搭档,想“找找比赛的感觉”,为今年的十五运会热身——这将是她职业生涯的“最后一舞”。

传帮带

2024年巴黎奥运会,黄雅琼与郑思维的“雅思”组合以全胜战绩夺得羽毛球混双金牌,加上长期高居世界第一,三夺世锦赛冠军,成为羽毛球混双历史中无法逾越的“高山”。

和巴黎奥运会不同,这次的全国冠军赛,黄雅琼搭档两位小将征战,帮助浙江队进行梯队建设的同时培养志在国家队的后辈。对于球迷圈流传着“铁打的黄雅琼,流水的搭档”的说法,黄雅琼回应道:“和不同的队友搭档,我会调整自己的状态。比如遇到性格内敛、话少的搭档,我会主动沟通,明确自己可以承担的任务。”

“大姐姐”“和雅琼姐搭档,什么都可以说”“能放开打”“从她身上学习很多”……队友廖品逸、沈烜焱如此评价道。每次赛后,黄雅琼被小将们团团围住留合影、要签名,她来者不拒。

“很多人说混双女选手是‘被保护的角色’,我并不认同这种观点。我认为在混双比赛中,女性选手往往需要具备更强的战术意识和快速决策能力,这正是我们的独特优势。”黄雅琼说。

敏锐的中前场嗅觉,强大的防守能力,让黄雅琼在混双中看得住,打得死,创造出后攻前封的机会。在黄雅琼看来,运动员对复杂场景的并行处理能力,可能成为竞技体育的下一个进化方向。“未来的羽毛球运动,不仅是力量与速度的较量,更是智慧与策略的博弈。”

不设限

从2017年丢掉苏迪曼杯后掩面而泣的小女孩,到如今温柔又强大的女战士,岁月款款而来,黄雅琼从容以待。

1994年出生,8岁离家学球,18岁进入国家队,原本是女双组的黄雅琼,

因一次偶然机会和鲁恺搭档混双,首次配合便在2013年12月澳门黄金大奖赛拿到了冠军。2017年苏迪曼杯决赛上,“鲁黄”组合输掉关键一分,没过多久两人拆对。后来,她与郑思维一道开启“雅思”组合的传奇生涯。

今年1月,黄雅琼在社交媒体上宣布已向国家队提交退出申请,她想尝试打破既有的定义,不为自己设限。

黄雅琼如今是衢州职业技术学院雅琼体育学院名誉院长,她积极参与课程教学研讨、学生技能竞赛,吸引更多学生参与体育运动。她还希望借助现代科技手段,让羽毛球参与门槛更低、体验更酷,比如开发了一款智能羽毛球训练APP,帮助爱好者科学制订训练计划;或者利用虚拟现实技术,把高燃比赛场景“搬”进千家万户。

黄雅琼希望永远保留一个“正在进行时”的身份。她是羽毛球运动员,是球场和俱乐部的牵头人;是在读硕士,还将攻读博士学位;是家乡城市形象大使……永不限。

正如她在告别国家队时所说:“羽毛球是一生所向,愿倾尽所能为之奋斗。”(东番)

张帅遗憾止步 温网混双四强

发,被迫进行了两次抢七局较量。第一盘抢七局战至6比6平时,张帅发球被迷你破发,随后斯特凡尼发球得分,索尔兹伯里/斯特凡尼组合以8比6先下一城。

第二盘抢七决斗,3比3平时,张帅发球双误,对方以4比3领先。索尔兹伯里接着连续两次发球得分,和搭档以6比3拿到三个赛点。随后在阿雷瓦洛的发球环节,张帅网前截击挽

救一个赛点,但在下一分争夺中,她和阿雷瓦洛没能挡住索尔兹伯里的抽击。索尔兹伯里/斯特凡尼组合以7比4获得第二个抢七局胜利,就此晋级决赛。

赛后技术统计显示,阿雷瓦洛/张帅整场比赛共得74分,只比对手少3分。其实在抢七局之外,他们还赢了对手两分,可惜抢七局的关键分没处理好。另外,索尔兹伯里/斯特凡尼发出10个ACE球,比阿雷瓦洛/张帅多7个。发球环节占优,是索尔兹伯里/斯特凡尼组合获胜的原因之一。(葛柔)



阿雷瓦洛/张帅(右)在商量战术

北京时间7月9日,在2025温网混双半决赛中,中国“金花”张帅与萨尔瓦多搭档阿雷瓦洛连续两盘抢七落败,遗憾止步温网混双四强。

两盘比赛中,双方发球局各自保